

# 巴西火灾“元凶”:可燃泡沫材料

## 释放出的毒气可能对幸存者造成后续伤害

### 放毒烟

警方初步调查认定,一支乐队在夜总会室内演出现场燃放烟花,引燃顶棚的隔音泡沫材料,从而引发火灾。

调查人员说,起火3分钟后,泡沫材料产生的有毒浓烟充满室内。“如果不使用这种材料,没人会死”,圣玛丽亚市警察局长阿里戈尼说,这种泡沫材料没有防火涂层,“一些不用这种材料的地方,几乎没有火烧痕迹”。

警方正调查市政官员是否渎职,同时启动刑事调查,羁押夜总会两名业主和乐队成员。调查发现,夜总会有违规行为;失火后圣玛丽亚市市长和当地消防

巴西警方近日锁定造成一场夜总会火灾死伤惨重的元凶:用于隔音的高度可燃泡沫材料。这种材料燃烧后释放出的毒气还会对幸存者的健康造成后续伤害。

防官员相互推诿,指认对方失职。

### 续毒害

失火夜总会营业面积615平方米,警方估计1200至1300人当时在场,侥幸逃生的人事后不适。火灾当天,受伤人数不及100;4天后累计138人入院治疗,87人病情危重,需使用呼吸机。21岁的夜总会侍应戈达尔尼,情

急中把头伸进冰箱,深吸一口气,冲向出口。数小时后,她在家感到不适。医生确诊她患上“化学性肺炎”。吸入有毒气体可引发这一类型肺炎,临床症状可在接触毒气或烟尘3天至一周出现。

烧伤科医生费德尔布施说,一些幸存者的呼吸道覆盖厚厚一层黑膜。他说,最严重的不是烧伤所致,而是隔音填充物着火释放的毒气,如氰化物

造成的伤害。“那里当时变成毒气室”。

### 祛“毒瘤”

巴西将于2014年和2016年举办世界杯和奥运会,火灾暴露公共场所安全风险,同时检验安全法规的有效性。

失火夜总会防火许可齐全,遭人诟病的单一出口、使用泡沫材料并没触犯法规。警察局长阿里戈尼先前的说,一些法律法规不符合实际,是巴西普遍存在的问题。美国防火专家蒙卡达说,依夜总会建筑图纸,从最远点至出口距离32米,而大多数州规定,最远距离超过40米才须设更多出口。

田野(新华社供本报稿)

新华社东京2月1日电

日本国立感染症研究所1日宣布,1月21日至27日,全国报告流感患者约214万人,比前一周增加74万人。全国约5000家定点医院报告的流感患者人数平均已超过30人的“警报”级别标准。

国立感染症研究所的通报称,和去年的流感流行季一样,今年流行的也主要是甲型流感H3N2亚型。

国立感染症研究所规定,一周内平均每个定点医院报告的流感患者人数达到30人以上或此后患者人数虽减少但依然保持10人,就可定为“警报”级别,意味着流感大流行。厚生劳动省指出,今后流感流行还有可能进一步扩大,“民众要认真洗手,采取彻底的预防措施”。

## 日发布流感大流行警报

患者人数超过三十人的“警报”级别标准

### 患心脏病几率 素食者低三成

新华社今晨电 英国一项大型研究显示,与肉食者相比,素食者患心脏病的风险低约三成。这项发表在最新《美国临床营养学杂志》上的研究报告为少吃肉有益健康再添证据。

牛津大学的克罗和同事们随访大约4.5万名英国人,其中34%为素食者,平时不吃肉和鱼。至2009年,随访对象中1235人患心脏病,其中1066人曾因心脏病住院,169人去世。

综合考虑研究对象的年龄、健身习惯和其他健康数据后,研究小组发现,素食者罹患心脏病的几率比肉食者低32%。研究人员认为,心脏病风险降低可能源于素食者的胆固醇和血压水平较低,显示饮食对预防心脏病起着重要作用。

研究人员认为,这种效果至少部分源于素食主义者的饮食中不含红肉,而红肉富含饱和脂肪。此外,素食者摄入丰富的水果、蔬菜和高纤维食物也起到一定作用。

### 新闻追踪

## 墨西哥石油公司爆炸 死亡人数达32人

新华社墨西哥城2月1日电 墨西哥国家石油公司总裁洛索亚1日宣布,截至1日上午8时,该公司大楼爆炸事故已造成32人死亡,121人受伤。死者中20人的身份已确认;现在仍有人被埋在瓦砾下。

谈及事故原因,洛索亚说,一场大事故的原因不可能在几小时内调查清楚,现阶段无法猜测事故起因。

## 美国儿童人质事件 劫匪仍与警方对峙

新华社上午电 一名男子上月月底在美国亚拉巴马州米德兰城劫走一名5岁男童,藏身住所与警方僵持,危机截至1日仍未化解。

劫持者名为戴克斯,上月29日拦截一辆校车,要求司机交给他数名孩子。遭拒绝后,戴克斯射杀司机,劫走一名5岁男童离开。

劫持者与人质1日藏身一处地下掩体,借由地下掩体与地面相连的通风管道与警方沟通。全副武装的反恐警察已经在掩体附近待命。

## 英国检方不起诉 澳恶搞电话主持

新华社上午电 英国刑事检察院1日证实,不会就“王室恶搞电话”事件起诉两名澳大利亚电台主持人,理由是没有过失杀人的证据。这两人去年冒充女王和王储查尔斯打电话给医院,打探王妃凯特怀孕状况。值班护士信以为真,泄露信息。事发后这名护士上吊自尽。

## 配种种间谍装备 售价300万英镑 007原版座驾开卖



▲可喷烟雾的尾灯(右上图)及突然弹出以破坏靠近车辆轮胎的金属杆(右下图) ▲身价不菲的原版DB5系列“间谍车” 图 GJ

本报专稿 为007电影《金手指》及《雷霆万钧》特制的阿斯顿·马丁DB5系列“间谍车”如今不再是博物馆展品。《每日邮报》1日报道,阿斯顿·马丁公司当天将一辆“原版”车推出市场,售价300万英镑(约合人民币2936万元)。

当年,阿斯顿·马丁公司为肖恩·康

纳利主演的这两部007经典电影共生产了4辆DB5轿车,其中只有两辆安装了“Q博士”发明的种种“间谍装备”,而有一辆早年被盗,已不知所终。

尽管最后没有参与电影拍摄,但宣传期的频繁亮相让DB5“间谍车”成为“世界上最有名的汽车”以及“最贵



## 韩国学生游客在印度遭迷奸

### 新德里仅5%女性在公共场合感到安全

新华社上午电 印度警方2月1日说,韩国一名女学生上月在印度独自旅行,遭到旅馆店主的儿子“迷奸”。

这名韩国学生报案说上月14日参观中央邦班达伽国家公园,随后返回旅馆后遭到强奸。当地警方说,这名学生直到月底才有勇气报案。

《印度时报》报道,这名学生上月持旅游签证抵印,事发当晚返回旅馆,喝下嫌疑人给的啤酒。“她说她失去意识,半夜醒来发现嫌疑人正在性侵犯她。她把嫌疑人赶出房间,锁上房门。”

印度2011年接到24206件强奸案报告。美国和其他一些国家在旅行警告中提醒,女性不要独自去印度。

新华社上午电 印度妇女权益组织1日发布调查报告显示,首都新德里仅5%的女性在公共场合感到安全。

国际妇女研究中心去年调查2000名女性和1000名男性,对象年龄16岁至49岁。半数受访女性认为,新德里街道、市场、公园和公交车站等公共场所“时时刻刻”不安全。接受调查的九成女性说曾遭性骚扰或

性暴力,包括下流语言、猥亵手势、肢体接触、暴露身体和性侵犯。

接受调查的男性中51%曾性骚扰或暴力侵犯女性。四成男性完全或大致认同,“如果女性在公共场所遭受调戏,错在女方”。

# 王朝老干红 单品销量全国领先

作为中国制造业第一批中外合资企业,王朝将法国传统的酿造工艺和国际先进的生产设备引入中国,生产出了100%全汁发酵的高品质葡萄酒,填补国内空白,开创了国内葡萄酒的新纪元,其中老干红和获得国际性质量殊荣的王朝半干白成为当时中国高档葡萄酒的代名词。老干红葡萄酒,精选世界酿酒葡萄各种赤霞珠、品丽珠等,兼具中国东部风土的细腻和西部粗犷的风格特点。成品酒滋味细腻,果香浓郁,酒体协调,具有纯正的法国风味。国际品质让其畅销30年,成为接待国家元首、国外使节、供应驻外使领馆,并出口至二十多个国家和地区。

王朝老干红的品质可与市场价格高于其两三倍的葡萄酒相媲美,30年来单品销量全国领先,是王朝“为中国消费者奉献高品质葡萄酒”理念的真实写照。

中法合营王朝葡萄酒有限公司 中国·天津 微博: <http://weibo.com/dynastywines>

